XL OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJ
Zawody 1II stopnia
Zadanie optymalizacyjne

Zaktad przemystowy produkuje naprzemiennie dwa rodzaje chemikaliow X 1Y, ktére bedac
w ciagle] sprzedazy odbierane sa przez dwéch odbiorcéw. Rodzaj X moze by¢ produkowany
w ciagu godziny w ilosci odpowiadajacej tadownosci N1 samochodéw dostawczych, a rodzaj
Y w ilo$ci odpowiadajacej tadownosci N2 samochodéw. Samochody moga wykona¢ do K1
kurséw na godzine z rodzajem X i do K2 kursow na godzine z rodzajem Y, a zwiazane jest to
z odlegloscia zaktadu od odbiorcéw. 7 uwagi jednak na prace urzadzen zaladowczych taczna
liczba kurséw nie moze przekroczy¢ liczby K na godzine. Zysk uzyskany z petnego tadunku
z rodzajem X wynosi Z1, a z rodzajem Y — Z2. Okresli¢ wielkos¢ produkeji zaktadu dajaca
maksymalny zysk.

Dane: N1 =10; N2=5; K1 =5; K2=8; K =6; Z1 =100 zl; Z2 = 50 zt.

Uwaga: przyjac, ze wielkos¢ produkeji zaktadu mierzy sie liczba zaladowanych produktem sa-
mochodéw do petna.
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Patronem honorowym OW'T jest Minister Gospodarki.
Organizatorem OW'T jest Federacja Stowarzyszen Naukowo-Technicznych NOT.
Olimpiada jest finansowana ze $rodkéw MEN.



Zadanie z zastosowania informatyki w technice

W osiedlu o luznej zabudowie postanowiono wykona¢ pewne prace budowlane, a mianowicie:

a) postawi¢ sklep w miejscu, dla ktérego suma odlegloéci od wszystkich doméw osiedla jest
najmniejsza,

b) wybudowac droge w ksztalcie okregu o §rodku w miejscu polozenia sklepu taka, aby suma
odlegtosci domow od drogi liczona oddzielnie dla obu jej stron byta taka sama.

Zadanie

1. Poda¢ wszystkie wykorzystywane zaleznosci matematyczne konieczne do zastosowania w
programie.

2. Napisa¢ program w dowolnym jezyku wysokiego poziomu. Liczbe doméw N oraz wspét-
rzedne ich polozenia Ty, wprowadzac z pliku ,dane.txt” lub z klawiatury (uwzgledni¢

obie mozliwoéci). Wyznaczyé wspétrzedne polozenia sklepu, promien okregu budowanej
drogi oraz najwieksza i najmniejsza odleglos¢ domu od sklepu. Wyniki wyprowadza¢ na
ekran 1 do pliku ,wyniki.txt”.

Uwagi

Liczbe doméw mozna ograniczyc do 50. Wspétrzedne potozenia podawa¢ w kilometrach z do-
ktadnoscia do trzeciego miejsca po przecinku.

Wiszystkie drogi w osiedlu z wyjatkiem obwodnicy biegna po promieniu.

Wspdhrzedne punktu spetniajacego warunek z punktu (@) sa $rednimi arytmetycznymi odpo-
wiednio wspolrzednych x 1 y potozenia doméw w osiedlu.
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